CHU PE 7: NANG LUQNG

A. KIEN THUC CAN NHO
I. Niing lwong va sy truyén niing lwong
1. Nang luwgng:
a. Moi hién twong (bién doi) trong tw nhién déu can cé nang lrong.
2. Nang lugng va tac dung luc:
b. Don vi nang lwong:
- Pon vi nang luong 1a Jun. Ki hi¢u 1a J.
c. Cac don vi cua nang lwo’ng

1KJ = 1000J; IJ——KJ 0,001KJ

1000

1Cal ( calo) = 4,2]

1J 14 nang luong can dé nang mot vét ning co trong luong P = 1N 1én d6 cao h =
Im

3. Suw truyén niing lwong:
- Ning lugng co thé truyén tir vat nay sang vat khac, tir noi nay dén noi khac bang
nhiéu cach.

* Pinh luat bao toan niang luong: Nang lugng khong tw nhién sinh ra,ciing
khéng tw nhién mat di, né dwoc bién doi (hodc chuyén héa) tiv dang néing lwong
nay sang dang nang lwong khdc( hodc tw vat nay sang vit khdc).

B. CAC DANG BAI TAP VA Vi DU MINH HQA

Dang 1: Nang lugng

Phwong phap: Moi hién tiwong (bién déi) trong tir nhién déu can cé ning lwong
Vi du 1: Néu khéng cé nang lwong ciia thire dn, cia pin, nang heong cia dnh sdng
mat troi thi nhirng
C.BAITAP TU LUYEN
Bai 46. 4: Mot hoc sinh 16p 6 can trung binh 2000kcal mdi ngay. Tinh theo don vi
Jun(J) thi ning luong nay bang bao nhiéu? Biét 1cal = 4,2] va lkcal = 1000cal.

D. HUONG DAN GIAI + PAP AN
Bai 46.4:
- B6i 2000kcal = 2000. 1000cal = 2000 000cal
- Ning lugng mdi ngdy can cia 1 hoc sinh 16p 6 la:
2 000 000. 4,2] = 8400 000 J



